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PRESENTACIÓN

La consultora OPINAIA, con el apoyo de 
Grupo Muchnik, realizó una investigación 
especial con la finalidad de conocer e 
indagar el imaginario sobre las 
criptomonedas en Argentina. 

El objetivo general de la investigación fue conocer las 
prácticas, percepciones y tendencias de los argentinos 
en materia de ahorro, finanzas e inversión, haciendo 
foco en el conocimiento y valoraciones generales sobre 
el «mundo cripto».

A tales fines, se realizó una encuesta online a público en 
general de todo el país, en el marco del Termómetro 
Ciudadano, un tracking de opinión pública de OPINAIA.

A continuación se presentan los principales resultados 
del estudio.



RESUMEN EJECUTIVO

ENCUESTA ONLINE A PÚBLICO EN GENERAL. 2,400 CASOS, ABRIL 2022.

INFORMACIÓN E INTERÉS SOBRE AHORRO E INVERSIÓN 

CONOCIMIENTO SOBRE CRIPTOMONEDAS

OPINIÓN SOBRE LAS CRIPTOMONEDAS

38%
 INFORMACIÓN

63%
 INTERÉS

PALABRAS ASOCIADAS



RESUMEN EJECUTIVO

Un terreno fértil
Las temáticas financieras despiertan 
interés y curiosidad, sobre todo en un 
contexto económico adverso. El 
obstáculo es el bajo nivel de 
conocimiento. Sin embargo, hay gente 
que no sabe mucho pero quiere 
informarse más.

Cripto, 
¿una etiqueta instalada?
Las criptomonedas muestran un nivel 
de conocimiento similar al de algunas 
de las formas tradicionales de 
inversión, al menos nominalmente. Sin 
embargo, se desconoce mucho sobre 
su funcionamiento y dinámica.

Rentabilidad y seguridad
La opinión general sobre las cripto 
es favorable, a pesar de que son 
pocas las personas que entienden 
su lógica. La rentabilidad frente al 
peso y la seguridad son sus atributos 
más destacados.

Potencial de compra
El interés en comprar cripto es 
mayoritario, su límite es nuevamente el 
desconocimiento sobre su dinámica. 
Los segmentos más propensos a la 
compra son los jóvenes, 
fundamentalmente centennials, y los 
hombres.

PRINCIPALES CONCLUSIONES| EL IMAGINARIO SOBRE LAS CRIPTOMONEDAS EN ARGENTINA



Presentación 
de resultados



7

INFORMACIÓN E INTERÉS EN TEMÁTICAS DE AHORRO, FINANZAS E INVERSIÓN

El mundo de las finanzas despierta un interés mayoritario entre los argentinos. Sin embargo, es una temática en la que se reconoce no disponer de 
mucha información. De esta manera, mientras más del 60% manifiesta interés en lo financiero, solo un 38% se considera informado. El vínculo de los 
argentinos con las finanzas podría describirse a partir de tres segmentos: un tercio de personas informadas e interesadas (inversores), un tercio de 
interesados pero con poca información (curiosos), y otro tercio más refractario, con poco interés y sin información.

NIVEL DE INFORMACIÓN NIVEL DE INTERÉS

INFORMACIÓN

IN
TE

RÉ
S

ALTO

«CURIOSOS»
POCO INFORMADOS 
PERO CON INTERÉS

31%

«INVERSORES»
INFORMADOS E 
INTERESADOS

32%

BAJO

«REFRACTARIOS»
POCO INFORMADOS Y 

POCO INTERESADOS

31%

INFORMADOS PERO 
POCO INTERESADOS

6%

BAJA ALTA

PREGUNTAS: ¿Cuán informado se considera sobre temáticas de ahorro, finanzas e inversión? | Independientemente de lo que sepa, ¿cuánto le interesan temáticas de ahorro, 
finanzas e inversión?
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CONOCIMIENTO Y OPINIÓN SOBRE LAS CRIPTOMONEDAS

En relación a las criptomonedas lo que prepondera es un conocimiento parcial y segmentado. Es decir, se encuentra instalada la etiqueta «cripto» 
pero sin embargo se desconoce mucho sobre su funcionamiento y dinámica. Si bien solamente el 10% de los consultados manifiesta desconocer 
totalmente el «mundo cripto», y un tercio conoce sobre el tema, el resto puede identificar el término aunque no sabe muy bien de qué se trata. 
Luego, independientemente de su conocimiento, la opinión sobre las criptomonedas es más positiva que negativa. De hecho, entre los conocedores 
cripto la valoración positiva es de casi el 80%.

PREGUNTAS: En el último tiempo, ¿ha escuchado hablar de las criptomonedas, como Bitcoin o Ethereum, por ejemplo? | ¿Cuál es la primera palabra que se le viene a la mente al 
pensar en criptomonedas? | ¿Cuál es tu opinión general sobre las criptomonedas?

CONOCIMIENTO PALABRAS ASOCIADAS AL 
PENSAR EN CRIPTOMONEDAS OPINIÓN SOBRE LAS CRIPTOMONEDAS
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TOTAL Conocedor 
Cripto

TOTAL Conocedor 
Cripto

TOTAL Conocedor   
Cripto

TOTAL Conocedor
Cripto

TOTAL Conocedor
Cripto

“Ahorrar en 
criptomonedas es mejor 
que ahorrar en pesos”.

“Ahorrar en 
criptomonedas es mejor 

que ahorrar en 
dólares”.

“Las criptomonedas son 
seguras y confiables”.

 “Las criptomonedas 
son rentables, dan 

beneficios”.

“El Estado debería 
regular la compra y el 

uso de criptomonedas”.

EL IMAGINARIO CRIPTO: NIVEL DE ACUERDO CON FRASES ACTITUDINALES

PREGUNTA: A continuación aparecen algunas frases que nos comentaron otros entrevistados. ¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo se encuentra con cada una de ellas? 

Existen tres consensos en relación a las criptomonedas: son una mejor alternativa de ahorro que los pesos, son rentables y son seguras. Por su parte, 
las opiniones se encuentran más divididas al momento de evaluar si ahorrar en criptomonedas es más convenientes que ahorrar en dólares, y si el 
Estado debería regular el «mundo cripto». Para los conocedores de las criptomonedas, sin embargo, éstas son más rentables que el dólar, y 
claramente el Estado no debería regular su funcionamiento.

SALDO ACUERDO ACUERDO NEUTRO ACUERDO ACUERDO ACUERDO ACUERDO ACUERDO NEUTRO DESACUERDO
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TOTAL Femenino Masculino Centennials Millennials Generación X Baby Boomers

GÉNERO EDAD

PREDISPOSICIÓN A COMPRAR CRIPTOMONEDAS

Existe una predisposición favorable a la compra de criptomonedas, aunque nuevamente se evidencia un marcado desconocimiento en relación a la 
dinámica de compra. Sociodemográficamente, los segmentos más propensos a la compra son los jóvenes, fundamentalmente centennials, y los 
hombres.

PREGUNTA: Si tuviera la posibilidad económica, ¿compraría criptomonedas?

TOTAL COMPRARÍA
74%

TOTAL COMPRARÍA
71%

TOTAL COMPRARÍA
77%

TOTAL COMPRARÍA
85%

TOTAL COMPRARÍA
78%

TOTAL COMPRARÍA
77%

TOTAL COMPRARÍA
59%
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METODOLOGÍA 
Y FICHA TÉCNICA
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METODOLOGÍA Y FICHA TÉCNICA

TÉCNICA DE RECOLECCIÓN
Ejecución de encuesta online en Argentina al panel propio de Opinaia, aplicando un 
cuestionario auto-administrado con preguntas cerradas, abiertas y escalas de opinión. 

TRABAJO DE CAMPO
Del 10 al 28 de abril de 2022.

MUESTRA
2.400 casos nacionales a público en general, aplicando una muestra representativa por 
cuotas de sexo, edad y zona de residencia. Error muestral: +/-2 pp, bajo el supuesto de 
una muestra probabilística, con una confiabilidad del 95%.

PONDERACIÓN DE LA INFORMACIÓN
Los datos se ponderaron según parámetros poblacionales (distrito, sexo, edad y nivel 
socioeconómico) y voto anterior (elecciones generales 2021).
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OPINAIA es una consultora de investigación 
especializada en mercado y opinión pública. 
Su principal característica es ser innovadora tanto 
en la recolección como en el análisis de los 
datos. 
El abordaje digital nos permite ser expeditivos, 
eficientes y precisos.

Panel Online
de OPINAIA

250.000
en

Argentina

Sitio donde las personas se 
registran y participan de estudios 
online a cambio de premios.
-
Opinaia cuenta con más de 
750.000 panelistas en todo 
Latinoamérica.

SOBRE OPINAIA Y SU PANEL ONLINE
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